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Szervezik
a gazíatitkárságokat

Már a vármegyei és köz­
ségi közigazgatás reformjáról 
szóló és immár életbe lépett 
törvénycikk országgyűlési tár­
gyalásánál felmerült az a terv, 
hogy a községek, városok 
mezőgazdaságának fejlesztését 
és irányítását szakképzett, gaz­
dasági akadémiát, vagy vala­
milyen más hasonló felsőbb- 
fokú tanintézetet végzett egyé­
nekre bízzák. „Gazda-jegyzői" 
állásokat akartak szervezni 
minden városházán és község­
házán. Ez a terv, bár igen 
sok hive volt a törvényhozás 
mind a két házban, sőt Szcitov- 
szky belügyminiszter tetszését 
is megnyerte, nem valósul­
hatott meg, mert a községek 
és városok ügyvezetése, ma 
semmiféle újabb anyagi meg­
terhelést nem bir meg, pedig 
igazán nagy gazdasági és tár­
sadalmi érdekek teszik paran- 
csolóvá, hogy a gazdálkodás­
ban elmaradt vidéki nép 
hozzáértő tanácsadókhoz jus 
son, akik a háború óta meg­
változott gazdasági rendnek, 
a több, jobb és olcsóbb termelés 
megvalósításának apostolai le­
gyenek.

A trianoni béke és a föld­
birtokreform sok gazdatisztet 
fosztott meg állásától. Ezekből 
kikerült volna, egyelőre, az a 
diplomás szakértősereg, amely 
hivatva lenne, főleg a kis em­
berek körében az észszerű 
gazdálkodás ismereteit terjesz­
teni.

A „gazda-jegyzők- eszméje 
azonban, amint láttuk, nem 
valósulhatott meg, újabb meg 
oldásként kínálkozott azonban 
Giabovszky Miklós földmive- 
lésügyi miniszteri tanácsosnak, 
ennek a meleg-szivü szociá • 
politikusnak és közgazdának 
az az eszméje, hogy a községek 
és városok agrártársadalmi 
szervezetei, a működő gazda 
körök, polgári körök, népkö­
rök, olvasókörök éj> falu 
szövetségek bízzanak meg 
egy. egy okleveles gazdát a 
tanácsadó szereppel.

Legyen minden mezőgaz­
dasági jellegű városnak és 
falunak egy „gazda-titkár“-ja, 
aki a gazdálkodóknak tanácsot 
tud adni és aki rendszeresen 
oktatja úgy a serdülő földmi- 
vés ifjúságot, mint a felnőtt 
gazdákat arra, hogy hogyan 
kell jövedelmezően gazdál­
kodni.

Ez a felvetett eszme igen 
tág körben talált kedvező 
fogadtatásra és próbaképpen 
máris 30-40 helyen műkö­
dik a gazdatitkár igen jó ered­
ménnyel. Grabovszky Miklós­
nak a gazdatitkárokról Mayer 
János földmivelésügyi minisz­
terhez intézett emlékirata szét­
ment az egész országba és 
mindenhol nagy megértéssel 
fogadták. A gazdatitkári intéz­
mény eszméjét magáévá tette 
a Faluszövetség igazgatóválaszt­
mánya is, amely legutóbb 
tartott ülésén elhatározta, hogy 
haladéktalanul hozzálát a gaz­
datitkári intézmény ország­
szerte való megszervezéséhez.

Tokaji-Nagy Lászlót az Er­
délyi Gazdasági Egylet volt 
igazgatóját bízták meg a szer­
vezési munkálatokkal. Tokaji- 
Nagy László már, mint az 
Erdélyi Gazdasági Egylet ve­
zetője is tanúságot tett kiváló 
szervezőképességéről. Most 
tehát országszerte megindul 
a munka; a fődolog, hogy 
azt a községek és városok 
vezető társadalmi rétegei kellő 
megértései! fogadják.

Külön megterheltetéssel, fix- 
fizetéssel az uj intézmény egy­
általában nem jár, mert a 
gazdatitkár nem csak tanácsol 
és tanít, hanem a kisgazda­
közönség minden anyagi és 
üzleti ügyeinek kifogástalan 
elősegítésével, lebonyolításá­
val is foglalkozik, mint pl. a 
jelzálogkölcsönök, parcellázá­
sok, anyagok és eszközök 
beszerzése, termények értéke­
sítése stb., amelyek mind a 
kisgazda anyagi hasznát van­
nak hivatva gyarapítani. A 
tanácsadás, tanítás, ingyenes, 
de az üzleti és gazdasági meg­
segítés, mely mindig az alkal­
mazó gazdatársadalmi testület 
nevében történik, szolid juta­
lékkal kapcsolatos és itt már 
a gazdatitkárnak is jut valami, 
éppen elég ahhoz, hogy ilyen

irányú működése megfelelően 
honorálva legyen.

Ott, ahol a gazdatitkári in­
tézmény eszméje némileg már 
megfogamzott, leghelyesebben

teszik az illetékesek, ha köz­
vetlenül a Faluszövetséghez 
(Budapest, Üllői-ut 1.) fordul­
nak és onnan kérik a szervező 
munka mielőbbi megindítását.megiugaiu^uu, , --------- ~
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Széli József főispán és farkas §éza országgyűlési 
képviselő pénteken karípárbajt vívtak 

a miskolci tüzérlaktanyában
Két vármegye nyugalmát hóna- , A kardpárbajban See// JózsefÍffls.r*1 "KLsrí S s“”1leges befejezést azzal a kardpár­

bajjal, amely f. évi augusztus 1-én 
délelőtt folyt le a miskolci tüzér- 
laktanya vívótermében Széli József 
Zemplén és Abaujtorna vármegyék 
főispánja és farkasfalvi Farkas 
Géza cs. és kir. kamarás, sz. k. 
huszáralezredes, országgyűlési kép­
viselő között . ..

A párbaj előzményei hosszabb 
időre nyúlnak vissza s nem látjuk 
ezúttal annak semmi értelmét, 
hogy a kovácsvágási és mikóhá- 
zai vadászterületek bérleti ügyével 
— melyek kormányhatóságilag is 
elintézést nyertek — olvasóinkat 
ismételten is untassuk s ezúttal 
csak annak kiemelését tartjuk szük­
ségesnek, hogy az ügynek lova­
glás útra való terelése csak most 
a vizsgálat után vált lehetővé s 
jutottak a dolgok olyan stádiumba, 
hogy Széli József főispán lovagias 
elégtételt kérhessen Farkas Géza 
országgyűlési képviselőtől azokért 
a kijelentésekért, melyekkel neve­
zett az abaujtornavármegyei kis- 
gyűlésen Széli József főispán el­
leni vádját — a befejezett minisz

nagybirtokos és Honig Vilmos 
tüzérezredes, Farkas Gézáé pedig 
vitéz dr. Görgey László ország­
gyűlési képviselő és Téglássy And 
rás földbirtokos voltak.

A párbajt Honig Vilmos tüzér­
ezredes vezette és a felek között 
két heves összecsapás történt.

Az első összecsapásnál mindkét 
fél balvállán szenvedett sérülést. 
A második összecsapás alkalmával 
Széli József főispán a bal homlo­
kán szenvedett könnyebb sérülést.

Az orvosok javaslatára, mindkét 
fél harcképtelenségére való tekin­
tettel, a további mérkőzést a se­
gédek beszüntették.

Ezek után a felek kibékültek.
És ezzel a lovagiasság szabályai 

szerint is befejezést nyert ez az 
ominózus ügy s a két vármegye 
közönsége csak megelégedéssel 
veheti tudomásul, hogy nemcsak a 
megsértett becsület nyert lovagias 
utón elégtételt, hanem a közérdek 
is, melynek hosszú időre felzakla­
tott nyugalmát állította vissza, hi­
tünk szerint, az ellentéteknek ilye-

leri vizsgálat"dacára is - jónak | .énképen váló _végleges lezárása, 

látta fentartani.
.............. ............................. ................................. ............................

Válasz az Uj jtemzeüék julius 23-iki számában 
4 hegyaljai szőlősgazdák panasza a pinceszövetkezet 

elten" cím alatt megjelent közleményre
Az „Uj Nemzedék" 1930 julius 

23-iki számában „A hegyaljai 
szőlősgazdák panasza a Pinceszö­
vetkezet ellen" címmel egy közle­
mény jelent meg, amely arról szól, 
hogy a szőlősgazdák egy részében 
nagy a riadalom, mert a Pince- 
szövetkezet hónapok óta megis­
métlődő sürgetésükre sem fizeti ki 
a beadott borokra az előleget. A 
közlemény szerint e Szövetkezet 
4500 hl. bort vett át, azonban 1500 
hl. bor után egyáltalán nem folyó­
sított előleget.

Ezzel az állítással szemben a 
tényleges adatok a következők.

A Szövetkezet átvett 5590 bí­
bort. Ebből 4912 hl. borra folyó­
sított előleget éspedig összesen

ára ÍO fillér.

I 196.242 pengőt. Az a bormennyi- 
i ség pedig, amelyre eddig előleg 

folyósítva nem lett, csupán 678 hl.
A dolgok további megértéséhez 

tartozik az, hogy az alapszabályok 
szerint minden tag tartozik évi ter­
mésének 20°/o-át beszolgáltatni.

Ezen köteles mennyiség után 
kivétel nélkül mindenki megkapta 
az előleget, aki arra igényt tartott.

A köteles mennyiségen felül ön­
kéntes felajánlás folytán is vett át 
a Szövetkezet nagyobb mennyiségű 
bort, — azonban mindig azzal a 
kijelentéssel, hogy ezekre előleget 
csakis a rendelkezésre álló lehe­
tőségek keretén belül folyósíthat. 
Az alapszabályok a Szövetkezetét 
nem kötelezik kölcsön folyósitá-
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sára, csupán arra, hogy a tagok j 
részére a lehetőség szerint köl- ; 
csönről gondoskodjék. Ennek a j 
gondoskodásnak a sikere azonban 
természetesen nem függ a Szö­
vetkezettől.

A Szövetkezet vezetősége hóna­
pok óta azon fáradozik, hogy meg­
felelő hitelt szerezzen. Ennek ez- 
időszerint annyi konkrét eredménye 
van, hogy a folyó évi köteles 
mennyiség után folyósítandó elő­
leg biztosítottnak látszik.

Kifogásolja a cikk azt is, hogy 
a Szövetkezet adminisztrációja túl 
drága. Az tény, hogy a hat sze­
mélyből álló alkalmazottnak havi 
fizetése 1600 pengő. Ha ez az első 
évben — amikor cca 5000 hl. 
bor kezeléséről van szó — esetleg 
nagyobb terhet jelent is, számítani 
kell azzal, hogy ha a kezelt borok 
mennyisége 10—15.000 hl-re emel­
kedik, ami már a folyó évi szü­
retnél bekövetkezhetik, ez a teher 
aránylag lényegesen csökkeni fog.

Adminisztrációs költség nélkül a 
Szövetkezet programját megvaló­
sítani nem lehet. És végeredmény­
ben nem azt kell nézni, hogy az 
adminisztráció folytán a borok ára 
literenként nehány fillérrel meg 
lesz terhelve, hanem azt, hogy a 
sok száz helyről összeadott — 
kezdetben fejletlen és elaprózo- 
dottságukban csökkenő értéket 
képviselő — borokból mit produ­
kál a Szövetkezet a programszerű 
egységesítés, szakszerű kezelés és 
érlelés által. Majd be fog bizo­
nyosodni, hogy az ily módon elő­
állott értéktöbbletben a regie költ­
ség bőven visszatérül, 
v A Szövetkezet a múlt év őszén 
alakult. Nem lehet ennek az ala­
kításától azt a csodát várni, hogy 
máról holnapra megváltoztatja a 
Hegyalja válságos helyzetét. Az 
alakuló közgyűlésen is hangoztatva 
lett, hogy évekig tartó tisztességes 
munkára van szükség, hogy a 
helyzetben lényeges javulás álljon 
be.

Azt pedig minden egyes tag na­
gyon jól tudja, hogy a Szövetke­
zet nem rendelkezik kimeríthetet­
len tőkék felett. Helytelen tehát 
úgy állítani be a dolgot, mintha 
a Szövetkezet bizonyos rendelke­
zésre álló tőkéket visszatartana — 
vagy más célra fordítaná ; ahelyett,

hogy a tagoknak ebből előleget
folyósítana. .

Bátran állíthatjuk és bizonyítani 
tudjuk, hogy a Szövetkezet eddigi 
működésében minden öncéluság 
és önérdek mellőzésével, nemes 
értelemben vett altruizmussal, ki­
zárólag a tagok érdekeit szolgálta.

Dr. Búza Béla

felszentelték az uj boírog- 
kisfaluii katolikus templomot
— Kiküldött munkatársunktól. —

Bodrogkisfalud, julius 27.

A krónikák azt mondják, hogy 
már 1220-ban állt ez a kis köz­
ség. T. i. azt mondják, hogy már 
akkor fizetett vele a királyi kegy.

Ma másfélezer se a lélekszáma, 
kicsi, szegény falu a Bodrog ho­
mokján. De sarcolta bár török, 
taposta labanc, elmosta Bodrog
— mégis áll ma is dacos magyar 
mivolta.

A gazdái egyre változtak. Volt 
aki 1720-ban már szép templomot 
emelt a katolikus hívek épülésére ; 
de aztán, hogy változtak az idők, 
elmosódott a neve és pár éve, 
amikor egy földrengés használha­
tatlanná tette az öreg templomot
— nem akadt gazdája.

A hívek erejükhöz mért legna­
gyobb áldozatkészséggel várták, 
hogy mi lesz, lesz-e még valaha 
templomuk? de bizony egyelőre 
még kegyuruk sem volt. Mit kezd­
hettek volna magukban, a maguk 
14.000 pengőjével?

Ekkor kezdte meg Gengely And­
rás bodrogkereszturi plébános a 
leányegyháza érdekében azt az 
áldozatos munkát, amelyiknek az 
eredménye: a templom lett. O 
volt ugyanis az, aki fáradhatat­
lan búvárkodásával megállapította, 
hogy a kegyur : a kultuszminisz­
teri tanulmányi alap. ó voll az, 
aki ezt okiratokkal bebizonyította 
s ezáltal: gazdát szerzett az elár 
vult híveknek.

A tanulmányi alap, névszerint: 
Madarász István dr. c. apát, min. 
tanácsos szives megértéssel vál­
lalta a kötelesség teljesítését.

És ma Bodrogkisfalud főuccá-

ját egy művészi katedrális díszíti.
*

A Szent Anna tiszteletére emelt 
templom alapterülete : 30X10 m., 
ebből a hajó 10X20 m -t és a 
szentély 10x10 métert foglal el. 
Stílusa: talán leginkább román, 
bár sok benne az egyéni íz és 
van benne valami, ami azt juttatja 
eszünkbe, hogy a Felvidéken va­
gyunk. Kapuzata oszlopsoros ro­
mán bejárat, fölötte Szent Anna 
relif. Ugyanígy művészi relif dí­
szíti az oldal bejáratot, (egy Krisz­
tus királyságát allegorizáló relif) 
valamint a sekrestye bejáratot 
(Madonna relif).

Külön értéke a templomnak a 
Széchenyi—Sennyey családok cí­
merével díszített kripta, amelynek 
költségeit Széchenyi- Wolkensteln 
Ernő grófék vállalták.

A templomban két harang, a 
kóruson modern orgona és az 
ablakok halványsárga üvegtábláin 
át jövő napfény meleg ragyogást 
ad a finom kupolák alá.

Szép, imponáló, de mégis csak 
sajnálatos, hogy: tervező, építész, , 
munkaadó — olyan szerények és 
nem csinálnak reklámot mellette. 
Mert ha tennék, Bodrogkisfalud 
neve egyszerre közismertté vál­
hatna, — olyan szép templommal 
ajándékozták meg.

Az a márványtábla azonban ott 
a bejárat melletti falon kibeszéli 
őket.

A templomot tervezte: Lechner 
Lóránt műépítész, építette: Vár- 
allyay Sándor nyíregyházi mérnök, 
a szobrászmunkát: Krausz Lajos 
szobrászművész végezte.

1930 augusztus 3.

ván tokaji esperes, Gecsey Lajos 
szentszéki tanácsos, Osztrovics 
Andor bodrogolaszii, Strisovszky 
Mihály hercegkuti, Zsihovics Fe­
renc pácini plébános; a görög 
katolikus papság nevében pedig 
Sztankay Andor bodrogolaszii és 
Varga János bodrogkereszturi plé­
bánosok. Ott voltak továbbá: 
Széchenyi- Wolkenstein Ernőné gróf­
né, Schell Ernő báró és felesége, 
Schell Mariéit bárónő, Schell Fe • 
renc báró, özv. Szirmay Béláné, 
Bessenyey Zénó dr. országgyűlési 
képviselő, Zboray Károly minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgató, 
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő, 
Gruber Andor főintéző, vitéz Le- 
hoczky Lajos szolgabiró, Kvasszin- 
ger Zoltán, Kiss Kornél állomás­
főnök és kívülük még sokszázan 
— a környékbeli|intelligencia ve­
zetése alatt a hívők hatalmas se­
rege. e

Magát a szentelést Madarász 
István c apát végezte, miután a 
templom lépcsőjén fölállított szó 
székről megkapó szentbeszédet 
tartott a templom hivatásáról és 
értékeiről.

A szentelés után Káger József 
pápai kamarás nagy segédlettel 
tartott főpapi misét első Ízben a 
zsúfolásig megtelt templomban.

*

12 kor közebédre gyűltek össze 
a hívek és vendégeik, ahol is sok 
szép pohárköszöntő keretében ün­
nepelték Bodrogkisfalud uj ékes­
ségét és azokat, akiknek munkája 
életrehozta. (—s)
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A szentelési szertartásra renge­
tegen gyűltek össze. A kegyurat 
Madarász István dr. c. apát, min. 
tanácsos képviselte, akinek kisé- 
rétében ott volt: Jancsics Tibor j 
dr. min. titkár. A csonka egyház­
megyét, illetve vezetőjét: Payer 
Ferenc püspöki helynököt Káger 
József pápai kamarás, országgy. 
képviselő, a vármegyét pedig 
Bernáth Aladár megbízásából Fejér 
Andor tokaji főszolgabíró képvi- 
viselte. A katolikus papság részé­
ről ott voltak többek közt: Homér 

| Gyula szentszéki tanácsos, Vécsey 
1 Aurél báró hitoktató, Mayer Géza 
| erdőhorvátii esperes, Karniss 1st-
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Kisázsiai képek 
és tanulmányok

Irta: Nemestóthy Szabó Gyula mérnök

II.

A kis állomás várótermében 
nagyszakállu öreg mohamedánok 
várakoznak isteni nyugalommal a 
talán fél nap múlva induló sze­
mélyvonatra. Megindulunk. Kopár 
vidék mindenütt. Itt-ott egy-egy 
csorda vagy kis nyáj, imitt-amott 
egy-egy falu szégyenkezik a dom­
bok lábánál. Étkezőkocsi fele ká­
véházzá alakul át, fele étterem. 
Ismeretlen ételek vonulnak fel a 
tabledonál s feltűnik a Kisázsiában 
később annyit látott Vin de Balcan. 
Vonatunk a török-bolgár háború 
terepén, a Lüleburgasi dombok 
között elhaladva, utazásunk har­
madik napjának alkonyában ka­
nyarodik be a Márvány-tenger, a 
Marmara denis partjaira Közvet­
lenül a tenger partján haladunk, a

tenger csillogva ragyog a felkelő 
hold fényében, Konstantinápolyban 
vagyunk. Elhaladunk a tengerpar­
ton épült török házak mellett. Uj 
világ. Ragyogó és csodás Kelet. 
A holdfénynél karcsú minarettek 
ragyognak s szürke kupolák ter- 
jengenek. Vonalunk a régi ; Bizánc 
falai mellett suhan el, hogy végre 
beszaladjon az Aranyszarv-öböl 
(Corn de Horn) mellett épült fő- 
pályaudvarra. A pályaudvar telje­
sen európai mintára épített fej­
pályaudvar, ami azt jelenti, hogy 
átmenő forgalom nincs, hanem 
minden forgalom végpontja a fő- 
pályaudvar. Amint kiszállok, em­
bereknek tömege rohan meg s 
össze-vissza kiabál, mely zajból 
egy-egy hotelnév hallatszik ki, még 
pedig az európai jólismert hotel­
nevek : Bristol, Palace stb. Egy 
legényt angolul szólítok meg, ér­
deklődöm a Bristol-hotel felől; 
természetesen semmi más nyelven, 
mint az előttem akkor még csak­
nem teljesen ismeretlen törökön 
mást nem beszél. Végül beülök

egy kocsiba s ordítom a Hotel 
Bristol nevét, emberem is szó 
nélkül felugrik, velem szemben a 
kisülésen foglal helyet. Én szótla­
nul nézem, azt hiszem, hogy a 
hotel embere. A kocsi kanyargós, 
érdekes utcákon át hajt, majd fel­
kerülünk a Pera hidra, dombokon 
felhajtva megérkezünk a Grand 
Rue de Pera-ra, ahol hotelem van 
Európai Ízléssel berendezett tiszta, 
kényelmes szálló az európai ne 
gyedben, Perán. Felmegyek szo­
bámba. A hallban összeismerke­
dem egy angol és egy német mér­
nök utitársammal, akik mindketten 
az étkezőkocsiból ismertek és meg 
sejtették bennem a kollégát. Ba­
rátságosan üdvözöltük egymást s 
elhatároztuk, hogy az első estén 
olyan hosszú utazás után együtt 
barangoljuk be Perát. Haudu yu 
du? Thenk yu, veri well! s már 
meg is volt a barátság. Szobámban 
éppen a három napos ut fáradsá­
gát mostam le, mikor a portás 
kéretett, mert egy ember keres. 

Folytatjmk.

Meghalt egy tníós, aki 
Zemplénvármegyéből indult 

világhírű útjára
Dr. Stein Lajos tragikus halála 

az egész világsajtót bejárta. Nagy 
filozófus, szociológus és publicista 
volt. A világ több tudóstársaságá- 
nak és a Magyar Tudományos 
Akadémiának is tagja, előbb berni, 
utóbb berlini egyetemi tanár és 
még európai viszonylatban is a 
nagy tudósgárda egyik legismer­
tebb tagja volt.

Nemcsak, hogy soha nem felejt­
kezett meg hazájáról, de minden 
igyekezete mindig odairányult, 
hogy Magyarországnak a külföldön 
barátokat szerezzen és meggyőzze 
a külföldet Trianon tarthatatlansá­
gáról. Házában a magyar és né 
met arisztokrácia, tudósok, művé 
ezek és publicisták fordultak meg. 
Állandóan és mély baráti viszony­
ban volt Magyarország vezető fér- 
fiaival, igy többek között gróf 
Tisza Istvánnal, gróf Andrássy 
Gyulával, Berzeviczy Alberttel és 
gróf Apponyi Alberttel, kinek — 
ha Budapestre jött — állandó ven­
dége volt, viszont Apponyi, midőn 
két évvel ezelőtt Berlinben hires 
előadását tartotta, dr. Stein Lajos­
nál szállt meg és az ő vendége 
volt. Apponyi tiszteletére akkor 
nagy fogadóest volt Kánya berlini 
követünknél, melyen az egész kül­
földi diplomáciai testület megjelent 
és érdekes volt, hogy ott találko­
zott az öreg zempléni születésű 
tudós a fiatal, szintén zempléni 
születésű berlini zeneiskolai tanár 
zongoraművésszel, az itt is ösmert 
és hangversenyen nemrég szere­
pelt Kovács Istvánnal.

Illő, hogy mi is megemlékezzünk 
kegyelettel a nagy tudósról, hiszen 
kulturfölényünket az ilyen példák 
tanúsítják és Zemplénvármegye 
nemcsak a múltban, hanem a je

Cserkészen &
A piarista gieum 
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Szegedről nagy*boroj 
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Dmely Albert.
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Vizicserkészeinknek a nap hevé­
ben megbámult a testük, a kemény 
evezőcsapásokban megacélosodott 
a karjuk, a vizek tiszta levegője 
emelkedetté tette lelkűket, a ma­
gyar föld ismerete növelte haza­
szeretetüket. Készülődés ez mind 
nagy hivatásukra, mint az indulójuk 
is mondja:

Zúg, mint a harci trombita 
A Lomnic és a Hargita 
Értünk kiált, felénk süvölt 
Az ősi föld, a drága föld.

Lesz még idő, hogy megindul­
nak szerte a magyar vizeken, fel­
felé és lefelé, amikor már nem 
tartja őket vissza más, mint az ősi 
magyar hazának erdőövezte hegy- 
koszoruja.

Izmos, barna fiainkhoz ez a mi 
üdvözletünk, igy nézünk csillogó 
szemükbe s szorítjuk meg kemény 
markukat: „Fiuk! Ez jó mulatság, 
férfimunka volt!"

s: i se e s:.

€gy hang a tribünről
A magasságok felé szárnyaló 

futballabda, mely izgalmasan száll 
a világot jelentő háló felé, a fiatal­
ság ég felé törő lendületét és élni- 
akarását realizálja, melybe az el­
sőbbségért vívott küzdelem szén 
zációs percei az élet értelmét és 
célját sűrítik össze.

Ez a szellem és élettartalom 
adott Neked is szárnyakat — sze­
gény kis Remes, — amikor váro­
sod vörös-sárga színeiben, csapa 
tód élén megremegtetted a szivün­
ket, hogy Benned éljük ki újra és 
újra azt a nemes szenvedélyt és 
lelkes meggyőződést, mely valami­
kor minket is hajtott, nagyobbik 
családod tagjait, huszadik század 
gyermekeit, a régi Sösén, a Kecs­
kén, szülei tilalmak és elmulasz­
tott feladványok Charybdisei kö­
zött, a sikátoros „focizásától kezd­
ve az ülőhelyek nyugdíjas méltó­
ságáig és visz tovább, amig csak 
túl nem kerülünk az élettaccsvo- 
nalán

Megfoghatatlan és érthetetlen, 
hogy nem találkozunk többé a 
vasárnap délutánok szent hevüle­

tében és hogy a csüggedhetetlen 
rajongás, szolidáris együttérzés és 
önzetlen áldozatkészség, mely ilyen 
kitűnő testi és lelki adottsággal 
párosult, oly megdöbbentő valószi- 
nütlenséggel tört le ég felé törő 
utján a legszebb fiatalság sikerre 
és diadalra vezérlő tavaszán.

Hiszen alig pár hete, hogy 
büszkén örültünk Neked a kassai 
és ungvári forró percekben. Vagy 
talán az volt a hiba, hogy nem 
voltunk ott melletted, most a szo­
morú vasárnapon, a gyászos ide­
gen pályán, amikor szembetalál­
koztál a láthatatlan harmadik ellen­
féllel, melyet nem lehet kidriblizni ?

Úgy buktál el a „tizenhatos* 
előtt, a mindent akarás és mindent 
mérés fiatalos lendületében, mint 
a katona az ellenséges lövészárok 
előtt. Mint a bátyád valamikor a 
Doberdó sziklái között.

Talán szükség volt Rád odafönt ?
Szegény kis Remes, most hogy 

tudom, hogy nem szaladsz többé 
a fehérre meszelt vonalak között, 
a hősöknek kijáró bajtársi tisztel­
géssel teszem le friss sírodra az 
emlékezés szerény virágait: egy 
hang az ezer közül, mely a hősi 
rohamok crescendóiban önfeledt 
buzdításával a nevedet hirdette — 
és most szárnyaszegetten, letőrten 
csuklik össze. ip. k.)

Lapunk legközelebbi száma 
augusztus hó 9-én, szombaton 
a szokott időben jelenik meg.

€im és jelleg adomá­
nyozás. A kormányzó a pénz­
ügyminiszter előterjesztésére Dankó 
Dezső sátoraljaújhelyi pénzügyi 
számvevőségi tanácsosnak a szám­
vevőségi II. osztályú főtanácsosi 
cimet és jelleget adományozta.

A Stefánia Egyesület 
és a Népkonyha közgyű­
lése. A Stefánia Egyesület helyi 
fiókja f. hó 8-án d. u. fél 5 órai 
kezdettel tartja évi rendes köz­
gyűlését a vármegyeháza nagyter­
mében, melyet berekesztése után 
nyomban követ az Általános Nép­
konyha közgyűlése. Az Egyesüle­
tek vezetőségei ezúton is kérik 
tagjaiknak a közgyűlésen leendő 
szives részvételét.

— Összejövetel a Turista 
Házban. A Turista Egyesület 
vasárnap, augusztus 3-án a szár­
hegyi Turista Házban délután 6 
órai kezdettel összejövetelt tart, 
melynek során az előre jelentke­
zőknek I pengőért vacsorát is 
szolgáltat. Vendégeket szívesen lát 
az Egyesület.

— Halálozás. A sport iránti 
önfeláldozó, lelkes szeretetének 
esett áldozatul szép jövővel biz­
tató pályájának kezdetén városunk 
egyik kedves, reményteljes fiatal­
embere, a Sac sportklubnak leg­
kiválóbb tagja, Remes Viktor vég­
zett főreáliskolai tanuló 21 éves 
életkorában. A kiváló futballista a 
napokban Rakamazon szerepelt 
mint vendég egy futballmérkőzésen 
s a labda elfejelése közben oly 
szerencsétlenül esett el, hogy nyak- 
csigolyáját törte s julius 30-án a 
nyíregyházai kórházban rövid szen­
vedés után elhunyt. A legfájdal­
masabb csapástól mélyen lesújtott 
szülői, földi maradványait Sátor­
aljaújhelyre szállíttatták s itt aug. 
hó 1-én délután 5 órakor temet­
ték el a Bajza-uccai gyászházból 
a legáltalánosabb, mély részvéttől 
kisérve utolsó nyugvóhelyére. Az 
elhunytat szülői — Remes Gyula 
állami elemi iskolai igazg.-tanitó 
nejével s hat testvére gyászolják. 
A Sac gyönyörű koszorút helye­
zett a korán elhunyt ifjú sírjára és 
sporttársaitól Nádassy Lajos, a 
Sac nevében pedig dr. Weisz Sán­
dor búcsúztatták el megindító 
gyászbeszédben.

— Ügyvédi irodamegnyi­
tás. Dr. Gottlieb Hugó ügyvédi 
irodáját Tokajban megnyitotta.

— Szenvedd nőknél a
természetes ,Ferencjózsef* keserü- 
viz könnyű, erőlködés nélkül való 
bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok 
esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre.

— Hirdetmény. A m. kir. 
miniszterelnökség Szent István ki­
rály emlékére Budapesten, f. évi 
augusztus hó 19. és 20. napján 
tartandó nemzeti ünnepségekre 
meghívta a vármegye törvényható­
sági bizottságát. Felkérem ennél­
fogva a törvényhatóság azon tag­
jait, akik az ünnepségeken disz- 
magyar ruhában megjelenni óhaj­
tanak, hogy ezt a szándékukat 
Mattyasovszky Kálmán vármegyei 
másodfőjegyzőnél f. évi augusztus 
hó 10. napjáig bejelenteni szíves­
kedjenek. Bernáth Aladár s. k. 
alispán.

*ttsac

lentit
CSŐ

cső-, szennyvíz 
és trágyalé levezeté­
sére, szellőztetésre 
és csatornázásra, 
stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereszti át, olcsó 
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Elárusító hely : J K L E l N S A|L*A M O N, Sátoraljaújhely

A Singer varrógépek
mégis A LEGJOBBAK!

— Elrontott gyomor, bél­
zavarok, émelygés, kellemetlen 
szájíz, homlokfájás, láz, székszoru­
lás, hányás vagy hasmenés esetei­
nél már egy pohár természetes 
„Ferenc József* keserüviz 
gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József 
viz használata' a sok evés és ivás 
káros következményeinél igazi 
jótéteménynek bizonyul. Ferenc 
József keserüviz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fű­
szer üzletekben.

— Pályázati hirdetmény.
A város képviselőtestületének 
286—10.43/1926. számú véghatá­
rozatával két sátoraljaújhelyi illető­
ségű főiskolai hallgató segélyezése 
céljára megszavazott évi 1200 
pengő ösztöndíjra pályázatot hirde­
tek. Az ösztöndíjra sátoraljaújhelyi 
illetőségi olyan ifjak pályázhatnak, 
akik az 1929/1930. tanévben fő­
iskolai hallgatók voltak és legalább 
jó előmenetelt igazolnak, továbbá 
a főiskolára készülő olyan ifjak, 
akik az 1929/1930. tanévben az 
érettségi vizsgálaton legalább jól 
megfeleltek. A pályázati kérvénye­
ket hivatalomhoz 1930. évi augusz­
tus 15-én déli 12 óráig kell be­
nyújtani. A kérvényhez leckeköny­
vet, vagy érettségi bizonyítványt, 
továbbá illetőségi bizonyítványt 
kell mellékelni. Dr. Orbán s. k.

— Nemzetközi tennisz- 
verseny Sárospatakon. A
MOVE Sárospataki Sportegyesület 
nemzetközi tenniszversenye, mely­
nek jelentősége évről-évre fokozó­
dik, f. hó 7. 8. 9. és 10 napjain 
lesz megtartva az Egyesület Kos­
sut-kerti, vörös salakos négy pályá­
ján. A versenyek az idén is első­
rangú sportot Ígérnek, mert az 
eddig benevezett versenyzők Kehr- 
ling Béla bajnokunk mellett a kör­
nyező államok legkiválóbb tennisz- 
játékosai közül kerülnek ki. A 
tenniszsport kedvelőinek bő al­
kalma nyílik*a sárospataki mérkő­
zések során arra, hogy a vidéken 
csak a legritkábban látható magas 
művészetben gyönyörködhessenek. 
Részt vesz a versenyen a MAC, 
BBTE, FTC reprezantativ tennisz- 
gárdája s a szomszédos vármegyék 
legjobbjai; egy csokor ragyogó 
név a tennisz elegáns világából: 
Gönczné Baitrock Ica, Lates Csilla, 
Tihanyiné, Grosz Médy, Wienerné 
Soós Jolán, (Budapest) Nagy Duci 
(Debrecen) Báró Sennyey Istvánná, 
Dr. Weisz Bertalanná (Sátoraljaúj­
hely), Gróf Szirmay Gabriella 
(Nyíregyháza), Csont Ilonka (Mis­
kolc), Blanárné Mária Stavell 
(Brünn), Slosserné (Arad), Cara- 
costeáné (Bukarest), Wandracsek- 
né, Báró Schell Péterné (Kassa), 
Bánó Lehel, Halter Béla, Gabro- 
vitz Emil, Krepuska Tibor, Gróf 
Révay József, Gróf Révay István, 
Balázs Iván (Budapest), Kretovics 
Géza, Nyeviczkey L. Földes Tibor, 
Gróf Serényi László (Sátoraljaúj­
hely), Báró Vay Miklós (Nyíregy­

háza). Dr Luppu György (Buka­
rest), Malacek, Sada (Prága), 
Nedbalek (Pozsony), Haberl, Gross 
(Wien), Gottesmann és Vajda 
(Kassa). A versenyre minden elő­
készületet megtett már a Sárospa­
taki MOVE agilis vezetősége Dr. 
Pauliczky István elnök, Mészáros 
Bálint szakosztályvezető és Dr. 
Salacz Tibor intézővel az élén, 
hogy családi elhelyezéssel és ki­
tűnő strandjával kellemes szórako­
zást is biztosítson a versenyzők 
számára s hogy a versenyeket lá­
togató közönség megfelelő kénye­
lemmel élvezhesse az értékes küz­
delmeket. A versenyre értékes 
tiszteletdijakat adományoztak a 
Sárospataki MOVE mecénásai.

609—919/1930 vgrhsz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Moskovits Artur ügyvéd ál­

tal képviselt Rosenberg Gyula és 
Fia miskolci cég végrehajtató ja­
vára sárospataki lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 128 P 72 fill, tőke 
és jár. erejéig — amennyiben a 
követelésre időközben részfizetés 
történt, annak beszámításával, a 
sárospataki kir. járásbíróság 275/6 
—1928. számú végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
a végrehajtást szenvedőtől 1929. 
évi május hó 31. napján le és 
felülfoglalt és 1240 P-re becsült 
ingóságokra a sárospataki kir. 
járásbíróság Pk. 4303/3.—1929. 
számú végzésével az árverés el- 
rendeltelvén, annak — a fentirt 
128 P 72 f. tőke, ennek 1928. évi 
január hó 9. napjától járó 8% 
kamatai, 94 P 22 f. eddig meg­
állapított és az ezután felmerü­
lendő költségek, valamint — az 
1908 : te. 20. §-a alapján — mind­
azon alap- és felülfoglaltatók ja­
vára fennálló követeléseik erejéig, 
akik ezen árverési hirdetmény ki­
bocsátásáig törvényes zálogjogot 
nyertek, Sárospatakon végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtar­
tására 1930. évi augusztus hó 
14-ik napjának d. u. Va4 órá­
ját kitűzöm, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorokat és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés ellenében, szükség 
esetén becsáron alul is el fogom 
adni.

Felhívom mindazokat, kik a be­
folyó vételárból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben ko­
rábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igé­
nyüket az árverés megkezdéséig 
nálam Írásban vagy szóval jelent­
sék be.

A törvényes határidő e hirdet­
ménynek a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Sárospatak, 1930. évi julius hó 
25. napján.

Hazay Béla
kir. jbirósági végrehajtó.
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Zemplén vármegye alispánjától.

9097/1930. szám.

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely megyei városnál nyugdíjazás folytán 

megüresedett ....
főjegyzői állásra,

továbbá a főjegyzői állás betöltése folytán esetleg meg­
üresedő állásokra pályázatot hirdetek.

A főjegyző a Vili. fizetési osztálynak megfelelő r e ­
ményeket és az álláshoz kötött évi 480 pengő potillet-

mélFelhívoem mindazokat, akik a főjegyzői állásra, 
továbbá annak választás utján történő betöltése követ- 
keztében esetleg megüresedő állásokra pa'yázj11 ^aj 
nak, hogy az 1929. évi XXX. te. 65. és 67. §-arban 
előirt elméleti képesítésüket, továbbá a forradalom es kom 
munizmus alatti magatartásukat és esetleges e g 
maztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényükét

Sátoraljaújhely mefiyel Város polgármesteri 
hivatalánál az 1930. évi augusztus ho 31-en

déli 12 óráig
adják be. A határidő lejárta után beérkező pályázati
kérvényeket figyelembe nem veszem.

Sátoraljaújhely megyei város szolgáltában aHo pá­
lyázók pályázati kérvényükhöz okmányokat mellékelni
nem tartoznak. , . ,

Sátoraljaújhely, 1930. évi julius hó 29-én.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.

Telefon: 179
Legjobb minőségű

tüzelőanyag
úgymint:

cserfa, bübUhasáfo és aprított fa, valamint 
porosz és hazai szén

házhoz szállítva — részletfizetésre is — jutányosán beszerezhető

Friedmann Aladár fakercskedónél

JSélkülüxheíéden

minde/t hcuxiwtlá&b&Ji

Ezen lap előfizetőinek megelé­
gedésére nyújtott

20°|0
kedvezményt szobaárainkból

10°|0
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
/monm hívével módunkban van az ^UISÁG kiadóhivatalával 1 étesitett 

ínegáhapodás alapján kibővítem a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je­
gyekkel. Tekintettel a nagy keyes- 
fetre kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését ké.-hámm nappal élőbb 

velünk közölni.

Park Szálloda
BUDAPEST

szemben a Keleti páiyaudvar érkMési 
oldalával. (Nincs kocsikóltsége.)

Asztalos műhelyemet
F5 ncca 10. szám alá (jtercur Bank ubarba 

kisvasul megüti) helyeztem át
s erről megrendelőimet, valamint a n. é. közönséget tisztelettel értesítem i

Ugyanott egy ügyes fiút tanoncnak felveszek.

PAIiASTHY LAJOS
asztalosmester

Sátoraljaújhely.

1481/1930. vhsz.

Árverési hirdetmény*
A tokaji kir. járásbíróság 1929. 

Pk. 4456. számú végzése folytán 
Anker Alt. Bizt. r. t. képv. dr. Győri 
István 183 pengő tőke és jár. 
ügyében a fizetett összeg betudá­
sával tokaji lakosnál le és felül­
foglalt és 1070 P-re becsült egy 
kocsi, 2 ló, házi bútorok és egyéb 
ingóságokat készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul 
is el fogom árverezni Tokajban, 
végrehajtást szenvedő lakásán 1930. 
évi augusztus hó 4-én d. u. 7*7 
órakor.

Az elsőbbségi igény az árverés 
megkezdéséig nálam adandó vagy

Beve?

keresti

gyógyáru l
szakmából Sá 

város és kórn] 
Kimerítő ajánla 
gyógyáru n: 
jeligére Block! 

irodájába, B{ 
Városház-u.

A tokaji kir. _ 
telekkö’iyjelentendő be és az árverést je­

lentkezés esetén más végrehajtató Tk 2427/19?0. 
javára is meg fogom tartani.

Tokaj, 1930 julius 7.
Dr. Varga

kir. jb. végrehajtó.

„limn- BözucsliM
Sátoraljaújhely, Justus ucca 4. sz

Zemplénvármegye egyedüli mon­
dája Nem gyűjtő! Nem képviselet! 
Gallér, kézelő, férfi ing, férfi öltöny, 
füeaöny és női piperecikkeket stb. 

saját üzemében

tisztit 24 órán belül is.
3 napon belül 

Tisztelettel
Bredár Lajos.

Vidéki tisztítások 
visszaküldetnek.

Telefon: 179

Sátoraljaújhely megyei város polgármesterétől.

8427/1930. szám

Raktár: Máv. pályaudvarLakás: Justus ucca 22

SINGER
VARRÓGÉP

mindent varr stoppol és hímez

Kedvező fizetési 
Alacsony havi részletek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS-

Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Pályázati hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi megyei városi négy évfolyamú 

felsőkereskedelmi iskolai

igazgatói állásra
PályAzatigazgató?eáHásra csakis felsőkereskedelmi iskolai 

igazgatók és legalább 12 évi rendes tanári szolgálattal 
Mró felsőkereskedelmi iskolai rendes tanárok pajy^" 
hatnak. Ha a megüresedett állásra felsőkereskedelm 
iskolai igazgató választatnék meg, azonnal vegleges 
igazgatóul fog elismertetni, mig ha az alias rendes tanár­
ral nyer betöltést, egyelőre eddigi illetménye mellett 
csak az igazgatói teendők ideiglenes ellátására kaphat 
megbízást és véglegesítése csak akkor következhetik be, 
ha8a vele egyenlő igazgatói működési idővel bíró á lami 
megbízott telsőkereskedelmi iskolai igazgatók vegleges
igazgatókká kineveztetnek. , . , . . .

A pályázati kérvényhez a következő okmányokat
kell mellékelni: . .

1. állampolgársági bizonyítványt (vagy optálási íga-
! zolványt),

2. erkölcsi bizonyítványt,
3. a felsőkereskedelmi iskolák szervezetében előirt 

tanári képesítés igazolására alkalmas okmányt,
4. működési bizonyítványt.
A sátoraljaújhelyi városi felsőkereskedelmi iskolánál 

működő tanárok pályázati kérvényükhöz működési bi­
zonyítványt mellékelni nem kötelesek.

A kellően felszerelt pályázati kérvényeket hivatalom
ikatatójánál

1930. évi augusztus hó 21-én délután 2 óráig
kell benyújtani.

Sátoraljaújhely, 1930. évi julius hó 28-án.

Dr. Orbán Kálmán
polgármester.

Dr. Weisz : ej 
nak Büki Fe' 
liánná végrel ajt 
indított vég M 
telekkönyvi ha 
árverést 82 pel 
és jár. behajts 
kir. járásbirós* 
Tokaj községbe 
443. sz. tkvi bel 
sorsz., 960. és | 
udvar és kertne1 
vedett nevén í 

a tokaji 1731 
1. sorsz. 34] 

rehajtást szem 
50 P becsértél 
C/l. sorsz. alz 
zsefné és C/l. 
javára bekebeh 
szonélvezeti jós 
mellett elrendel] 

Az árverést 
tus hó 26-ik itj 
órakor a ti 
vatalos helyist 
tartani.

Az árverés 
a kikiáltási ár 
madánál al cs 
adhatók el.

Az árverezni 
lesek bánaté] 
!0°/o-át kél
1881 : LX. t.-c 
határozott > rfn 
óvadékképe i 
kiküldöttnél /. 
pénznek előle! 
helyezéséről kf| 
vényt a kik *id| 
árverési fel été] 
LX. t.-c. 147 
1908: XL t.- 

Az, aki az 
tási árnál ma 
ha többet 
akar, köteUs 
ár százalék i 
bánatpénzt n 
annyi száz, 
(1908 : XL'.

Tokaj, lt­
ján. Dr. Hat

Orvoskaps 
klimatil vsj 
génysé*:, 

vek, idegkí’ k 
megt

Fenyves ere íb 
modern szá ói 
kedvezmény, 
a Fürdőiga: 

Kúp
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